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Ata da Oitava Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, de caráter remota, 
primeiro período do ano de 2021. Aos dias 29 de março de 2021 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra- 
se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara 
de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. De forma online se encontrava os demais pares: José Iranilton de Santana, 
José Antônio da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho. Jones Fernando de Lima Moura, Josias 
Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano 
de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que todos os vereadores estavam presentes no 
recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos 
solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em 
discussão e depois em votação e assim aprovada por unanimidade, depois determinou que o 
Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições: Apresentado o Projeto de Lei n° 005/2021 
de autoria do Vereador Adaias, que denomina Rua A llef Ferreira de Oliveira a via principal do 
Loteamento I erra Prometida II e dá outras providências. Discutido e enviado para as Comissões 
o Projeto de Lei n° 006/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe 
sobre denominação de prédio público e dá outras providências. Requerimento n° 16/2021 de 
autoria do Vereador José Âguánelo de Arruda Filho, solicitando Voto de Pesar pelo falecimento 
dos irmãos Àllef Ferreira de Oliveira e Ademilson Ferreira de Oliveira. Dois jovens que tiveram 
sua vida precocemente interrompida pelo Covid-19. Vereador José Aguinelo diz não querer 
estar apresentando este Voto de Pesar, mas que é justo que estes dois maeaparanenses recebam 
esta homenagem, por perderem as suas vidas para este vírus qüe assola o mundo. N a ocasião o 
Vereador autor da matéria foi aparteado pelos Vereadores Adaias JR e José Iranilton. Colocado 
em votação o Requerimento n° 16/2021 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 
17/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que informe se Vossa Excelência já  cadastrou o município 
para receber o recurso do FUNDEF. Vereador José Aguinelo justifica que foi procurado para 
que apresentasse este requerimento, pois muitos professores estão ansiosos aguardando que este 
recurso seja pago tendo em vista que proposto pelo presidente foi negado. Colocado em votação 
o Requerimento n° 17/2021 foi aprovado por Unanimidade. Requerimento n° í 9/2021 de autoria 
do Vereador/Presidente José Paulo Medeiros da Silva, solicitando Voto de Aplauso ao Exmo. 
Senhor Deputado Federal André de Paula, por destinar ao nosso município dois respiradores 
para atender a população. Vereador Paulo Silva diz que estamos passando por momentos 
difíceis e certamente estes dois aparelhos tem ajudado a nossa unidade hospitalar e esta Casa 
deve reconhecer este ato do Deputado André de Paula, que mesmo não sendo da base do atual 
prefeito se mostra preocupado com Macaparana olhando para aquele que mais precisa. 
Apartearam esta proposição os vereadores José Aguinelo, Ricardo Alexandre, José Iranilton, 
Jones Fernando e Fillipe Cavalcanti. Colocado em votação o Requerimento n° 19/2021 foi 
aprovado por unanimidade. Requerimento n° 20/2021 de autoria do Vereador José Iranilton de 
Santana, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, a lista das pessoas 
beneficiadas com rateio dos Precatórios do antigo FUNDEF. Vereador José Iranilton diz que 
há uma quantia para chegar aos municípios e graça a Deus Macaparana será beneficiada. O
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Prefeito deverá enviar para esta Casa um projeto de lei para pagar os professores, devido a isto 
solicita que seja enviada também a lista dos beneficiados. Colocado em votação o Requerimento 
n° 20/2021 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 21/2021 de autoria do Vereador 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando Voto de Pesar pelo falecimento de 
Davi Alexandre dos Santos, conhecido popularmente como Davi do Bolo. Vereador Ricardo 
diz que neste final de semana perdemos muitas pessoas queridas na cidade e entre elas Davi do 
Bolo, uma pessoa muito querida na cidade, de uma grande bondade e temente a Deus, diz ter 
certeza que o mesmo agora se encontra em um bom lugar, mas deixando uma grande falta entre 
os amigos e familiares. Na ocasião a proposição foi aparteada pelos vereadores José Aguinelo, 
Pedro Morais, Fillipe Cavalcanti e Paulo Silva, os quais prestaram as suas condolências e 
relatando um pouco da pessoa que foi Davi do Bolo. Colocado em votação o Requerimento n° 
21/2021 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 22/2021 de autoria do Vereador 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando Voto de Pesar pelo falecimento de 
Jonas José da Silva, conhecido popularmente como Jonas Moura. Vereador Ricardo diz que 
este está sendo um voto de pesar maus difícil que apresenta aqui nesta Casa pelo fato da grande 
amizade que teve com Jonas, sempre teve ele como irmão. É uma grande perda pela pessoa que 
ele era e nos deixou tão novo, vítima da covid. Deixa seus sinceros sentimentos aos familiares. 
Na ocasião o Vereador Ricardo foi aparteado pelos Vereadores José Aguinelo, Fillipe 
Cavalcanti e Paulo Silva, prestando as suas condolências aos familiares e relatando a amizade 
e como era a pessoa de Jonas Moura. Colocado em votação o Requerimento n° 22/2021 foi 
aprovado por unanimidade. Indicação n° 18/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de 
Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Governador de Pernambuco Paulo Saraiva Câmara, 
para que direcione esforços junto aos órgãos e setores competentes para atrair um 
empreendimento industrial de médio/grande porte que possa se instalar no território do 
município de Macaparana e seja capaz de gerar dezenas de empregos diretos para absorver a 
mão de obra ociosa existente no mercado de trabalho local e ajude também a impulsionar e 
economia do nosso município. Vereador Jones Fèmando diz que uma matéria veicula no NE10 
o chamou a atenção, que informava a instalação de uma metalúrgica na cidade de Ribeirão a 
qual terá uma expectativa de era quinhentos empregos direto e nós temos recebido diariamente 
pedidos de uma parcela da população, justamente a que se encontra desempregada, mas apesar 
da vontade, não podemos alcançar à todos. Em tão solicita ao Governo do Estado de 
Pernambuco, para que se sensibilize com a região da Mata Norte, para que quando surgirem a 
possibilidade de investimentos desta natureza, possam ser destinados para Macaparana, pois o 
desemprego é muito grande apesar de todo esforço dos macaparanenses. Na ocasião o Vereador 
Jones Fernando é aparteado pelos Vereadores José Aguinelo, Paulo Silva e Josias Alexandre, 
todos somando as suas palavras à proposição apresentada. Colocada em votação a Indicação n° 
18/2021 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 26/2021 de autoria do Vereador José 
Aginelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Presidente José Paulo Medeiros da Silva, 
que veja a possibilidade de transmitir as sessões desta Casa Legislativa pela Rádio Comunitária 
Macaparana FM. Vereador José Aguinelo diz que este é um pedido que faz desde 2017 e hoje 
repete. Talvez pelo fato do Presidente Paulo Silva fazer parte da rádio, hoje o mesmo pode ser 
atendido. Diz também que é importante que as sessões sejam transmitidas para aqueles que não 
tem acesso a redes sociais, para que as mesmas possam ter conhecimento do que acontece nesta 
Casa e do trabalho do vereador. Colocada em votação a Indicação n° 26/2021 foi aprovada por
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unanimidade. Indicação n° 27/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que determine a construção do 
calçamento e o saneamento de esgoto das Ruas Pedro Brito Coutinho, Maria José de 
Albuquerque, Maria do Céu Nogueira e Severina Alves Ferreira, todas localizadas no 
Loteamento José Coutinho no distrito de Pirauá. Vereador José Aguinelo diz que teve a 
oportunidade de conhecer melhor o loteamento e na ocasião lhe foi solicitado que se fizesse o 
calçamento daquelas ruas. Colocada em votação a Indicação n° 27/2021 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 28/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que determine que seja a limpeza 
e reativação da cisterna e caixa d’água localizada no Centro Social Urbano, e que dentro de 
suas possibilidades, determine também que seja perfurado poço artesiano no Bairro da 
Alvorada. Vereador José Aguinelo diz que passou toda sua visa no bairro da Alvorada e conhece 
muito bem as necessidades do local. A falta dc água é constante e aquela caixa d’água é 
essencial para os moradores portanto deixa este pedido ao prefeito. Colocada em votação a 
Indicação n° 28/2021 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 29/2021 de autoria do 
Vereador José Aginelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa 
da Silva e Secretária de Saúde Polyana Karla, para que veja a possibilidade, dentro da 
legalidade, dc inserir nas prioridades de vacinação contra o Covid, aquelas pessoas que 
trabalham em estabelecimentos considerados serviços essenciais, por exemplo, supermercados, 
lotéricas, bancos, entre outros. Vereador José Aguinelo diz que esta é uma necessidade para 
aqueles que estão muito expostos e sempre em contato com outras pessoas. Sabemos e 
entendemos que as Vacinas são aplicadas por idade, mas como o prefeito aderiu ao consorcio 
para a compra das mesmas com recursos próprios, que venha dar prioridade a estas categorias 
de pessoas. Na ocasião o Vereador José Aguinelo foi aparteado pelos Vereadores Jones 
Fernando, Paulo Silva, Josias Alexandre. José Iranilton, Ricardo Alexandre e Adaias JR, uns 
mostrando-se contra esta matéria por ser inconstitucional e outros favoráveis, pois a  mesma não 
obriga o Prefeito a executá-la e poderá justificar legalmente o porquê da solicitação não poder 
ser atendida. Colocada em votação a Indicação n° 29/2021 foi aprovada por seis votos 
favoráveis e quatro abstenções. Vereador Jones Fernando justifica sua abstenção, afirmando 
que a matéria fere a Lei Estadual 17.190/2021 e os Decretos do Governo Federal no tocante ao 
cronograma de vacinação da população contra o novo coronavírus. Indicação n° 30/2021 de 
autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao do Exmo. Senhor Prefeito 
Paulo Barbosa da Silva, um veemente apelo no sentido de que o mesmo determine junto ao 
setor competente as devidas providências para que sejam realizados os reparos estruturais e a 
reposição das respectivas tampas nas "bocas de lobo" que não as tem, das fossas sépticas dos 
sistemas de saneamento básico implantados em nossa cidade e nos distritos de Pirauá, Lagoa 
Grande e Poço Comprido. Vereador Jones Fernando diz que esteve com moradores do povoado 
de Pirauá conversando sobre a fossa séptica, a qual fez vários apelos ao ex prefeito Maviael 
Cavalcanti, entre outras reinvindicações referente ao sistema de saneamento de Macaparana, 
que infelizmente ao longo dos anos não recebeu nenhum tipo de manutenção. Esta omissão 
ocasionou danos em suas estruturas. Corremos o risco de termos danos irreversíveis se não for 
tomada nenhuma providência para recuperação da fossa de Pirauá. Na ocasião o Vereador Jones 
Fernando foi aparteado pelos Vereadores Heronildo Ponciano e Ricardo Alexandre. Colocada 
em votação a Indicação n° 30/2021 foi aprovada por unanimidade. Sem mais nada em pauta o
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Presidente faculta a palavra aos vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador 
Heronildo Ponciano diz que a houve discussão nesta Casa hoje completamente desnecessária e 
esse tipo de discussão tem que ser deixada de lado diante do momento em que estamos vivendo 
agora com esse covid. Precisamos focar na saúde, pois vemos que existe falhas na Secretaria 
de Saúde, que está fazendo a sua parte, assim como o Prefeito Paquinha, mas falta atuações 
mais rígidas por parte dos mesmos, pois sabemos que a população é teimosa e se a situação está 
ruim ela pode piorar ainda mais. Vemos aglomerações na cidade, a população muitas vezes é 
desobediente, mesmo sabendo de suas obrigações, então é preciso mais orientações para que 
cada um faça o seu papel. Se coloca à disposição para ajudar no que for preciso junto com todos 
os vereadores de situação ou oposição, pois está aqui para trabalhar pelo povo e defender a 
vontade do povo. Finaliza parabenizando a equipe técnica desta Casa por melhorar a cada 
sessão. Vereador José Iranilton fala que o Vereador Heronildo precisa ser mais contundente em 
suas palavras, uma hora diz que o prefeito c a secretária de saúde estão fazendo a sua parte, mas 
está faltando, então não entendemos. Devemos ter nossa posição. Lembra que todos os debates 
realizados aqui hoje estão ligados ao covid sim. Questiona se a Secretaria de Saúde tem 
acompanhado as famílias que tiveram algum contaminado. Solicita que a mesma deixe uma 
ambulância exclusivamente para pacientes de covid, se estão distribuindo máscaras para a 
população, isso é importante, inclus;\?  a aplicação de medidas mais enérgicas. Externa seu 
pesar para todas as famílias que perderam um ente querido por causa deste vírus, que Deus os 
abençoe, que nos abençoe, para que possamos sair dessa e que o Poder Executivo faça a sua 
parte. Vereador Jones Fernando deixa registrado o seu descontentamento com o comportamento 
do Presidente desta Casa, pois o mesmo tem sido omisso no cumprimento do regimento desta 
Casa, talvez na intenção de querer agradar a todos, o que é impossível. É importante que o 
mesmo tenha cuidado para não deixar que o poder desta Casa se torne banal perante a sociedade 
e não exerça o seu papel de acordo com as leis em vigor e atropele determinações maiores e 
deixe matérias antirregimentais, que deveria nem sequer estar na pauta e estar constando, 
gerando um desgaste nesta Casa. É preciso mais cuidado por parte desta Casa, inclusive o 
departamento jurídico deve se manifestar em relação a assuntos debatidos aqui, porém estar 
deixando muito a desejar. Pede que todos os vereadores desta Casa entrem em contato com as 
pessoas que geralmente reclamam do abastecimento de água na cidade, pois a Compesa realizou 
algumas intervenções, porém ainda há alguns pontos críticos, e diante das exigências de 
higienização, além do uso de álcool em gel. é a feita com água e sabão, mas é impossível para 
uma dona de casa manter seu lar higienizado sem água. É preciso mapear onde estão os pontos 
mais críticos para sensibilizar a gerente regional da Compesa para que a mesma envie equipes 
técnicas para estas áreas, porque muitas \ezes o problema não é a falta de água e sim 
operacional. Diante disto gostaria de elaborar um relatório como membro da comissão, a qual 
foi formada dias atrás, para tratar de assunto® referente a Compesa, e para isso é preciso que 
todos os vereadores desta Casa colham essas informações com a população. Lembra da 
necessidade da população que precisa sa’.r de casa, para que se conscientize e use máscara, pois 
estamos passando por uma situação séria, inclusive tem falado com pessoas que trabalham na 
área da saúde onde relataram que além da falta de UTIs, os hospitais já  estão com seus estoques 
de medicamentos para tratamento da doença muito baixo, já  quase chegando ao ponto de ter 
que se escolher quem toma o medicamento e quem não toma. Macaparana passa por um 
momento crítico e as cobranças são plausíveis, mas é preciso que a população faça a sua parte
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no mínimo quanto ao uso de máscaras. Vereador José Antônio deixa seus sentimentos pelas 
famílias que perderam seus entes queridos, que Deus dê conforto à todos. Faz uma reclamação 
sobre a água da Paquevira, coisa que tem cobrado já  há dois meses, espera que os vereadores 
da oposição levem esta situação ao prefeito, pois o mesmo pode ainda não ter conhecimento, 
mas as reclamações são muitas e esta é uma solicitação simples de resolver. Faz reclamações 
sobre aglomeração na fila da lotérica e pede que o prefeito disponibilize funcionários para 
organizar a mesma e orientar as pessoas na fila. Vereador Josias Alexandre diz que a situação 
da água da Paquevira está sendo resolvida. Vereador José Aguinelo primeiramente deixa seus 
sentimentos a todas as famílias que perderam seus entes para o covid. Diz que esteve em reunião 
da comissão de combate ao covid onde foram debatidos alguns pontos e levados para a 
Secretaria de Saúde do Município. Uma das solicitações foi que as famílias serem 
acompanhadas por profissionais da psicologia. Uma situação séria também são a das pessoas 
que precisam se dirigir a lotérica, são muitas e causam aglomeração, há pessoas organizando a 
fila. á uma tenda, mas a mesma é pequena e não dá para dispor as pessoas com distanciamento 
então pede que o prefeito veja a possibilidade de colocar uma tenda maior. Faz uma reclamação 
contra o Governo do Estado, pois o mesmo é omisso ao nosso município, omisso em relação as 
estradas, em relação a investimento, em geração de empregos, em relação a Compesa, 
desativando hospitais de campanha, inclusive o da cidade de Goiana, o qual era importante para 
nossa cidade. O Governo do Estado tem deixado muito a desejar em nossa região. Sobre sua 
indicação referente a vacina, diz que sabe dos riscos que estes profissionais enfrentam e que 
muitos outros profissionais também poderiam estar nas prioridades, o ideal seria que todos 
pudessem ser vacinados. Sabia das críticas que iria receber devido a isso, mas está fazendo isso 
pelo povo e não terá medo de apresentar uma indicação pelo fato de alguém se dizer contra. 
Ninguém tirará seu direito de ser vereador. Finaliza pedindo a população macaparanense para 
não fazer aglomerações, usarem álcool em gel, usar máscaras para que a situação não piore. 
Vereador Ricardo fala a respeito das aglomerações na cidade, onde recebeu fotos de locais com 
bastante pessoas e isso chega a chocar tendo em vista que nossa situação não é boa. A questão 
da lotérica não é de hoje, sempre teve aglomeração. O ser humano ele sempre tenta achar um 
culpado pelo que há de errado, a  população culpa os vereadores, como se nós tivéssemos o 
poder de fazer com que essas pessoas ficassem em casa. Vemos a população cobrar também do 
prefeito e dos deputados, do governador, mas de fato quem tem o poder de ficar em casa é a 
própria população, cada um é dono de si, Depois de um final de semana onde perdemos três 
macaparanenses e outros se encontram internados, viu na rua diversas pessoas sem máscaras, 
uma verdadeira falta de consciência. Cada um tem o seu papel como político, principalmente 
orientando aquela parcela da população que não toma os devidos cuidados. Fala sobre a 
perfuração dos poços que estão sendo realizadas na cidade, isso irá ajudar muito no 
abastecimento de água na zona rural, graças a Deus muitos terão água em abundância. Essa será 
uma questão que está melhorando muito em nossa cidade graças ao Deputado Antônio Moraes. 
Parabeniza o Secretário de Agricultura do município José Ivaldo pelo trabalho que tem 
desenvolvido frente à Secretaria em benefício dos agricultores, pois são os pilares da economia 
e tudo de bom que se fizer aos mesmos ainda é pouco. Solicita que todos presentes nesta sessão 
e também aqueles que estão assistindo em suas residências, que juntos fizessem a oração do Pai 
Nosso pedindo benção e proteção perante o momento em que estamos vivendo. O Presidente 
Paulo Silva discorda do Vereador Jones Fernando quando o mesmo diz que estamos
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apequenando o regimento desta Casa, ao contrário, temos agido de forma democrática, pois 
entende que o poder é efêmero e passageiro. Deus permitiu estar presidente durante estes dois 
anos, mas não com o chicote na mão e sim democrático respeitando a ideia de todos, inclusive 
tem acatado sugestões do próprio vereador. Acatou a solicitação do vereador Ricardo em 
realizar aos sorteios online, mas não fez só para agradá-lo, mas por que entendeu que seria mais 
uma melhoria, da mesma forma acatou a sugestão do vereador Jones Fernando em realizar 
mudanças no regimento. Fala sobre o momento que estamos passando, que infelizmente é um 
assunto que temos que debater nesta Casa, mas também debatemos outras coisas importantes, 
inclusive em relação ao covid, levantando a problemática e levando para a Secretaria de Saúde 
do município, para o Deputado Aglailson Victor e ao Secretário de Saúde do Estado de 
Pernambuco. A questão da Compesa também é dc fundamental importância, pois estamos em 
uma pandemia, e mesmo que não tivesse, precisamos desta questão da água para higienização. 
Não ver porque estarem aqui denegrindo o trabalho desta Mesa Diretora, pois estamos 
procurando fazer a nossa parte, aberto a todos os Vereadores, ao Prefeito, aos Secretários. 
Poderíamos estar fazendo uma oposição carniceira, mas entendemos que a hora é de união, ao 
contrário não chegaremos a lugar nenhum. É desta forma que trabalhamos e acredita que 
estamos no caminho certo* Após suas considerações finais o Presidente José Paulo Medeiros da 
Silva agradeceu a todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 05 de abril 
de 2021, na mesma hora, no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar 
a ata que lida e achada conforme todos os vereadores presentes e finalmente com a Secretária 
'ila^iae Cristina Rodrigues de Lima. t l x  Ju.T
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